

这是青春最美的模样!

新报讯(草原云·北方新报记者 王利军 实习生 安格旭 王斯特) 9月11日,内蒙古科技大学学生小李在呼和浩特市成功捐献251毫升造血干细胞混悬液,为一名陌生血液病患者送去“生命种子”,用实际行动展示了青春最美的模样。小李是内蒙古第220例、包头市第30例造血干细胞捐献志愿者。

小李与造血干细胞捐献的缘分,始于学校组织的无偿献血活动。“当时听红十字会工作人员说,留存10毫升血样加入中华骨髓库,就可能挽救一个生命,我立刻就填了表。”回忆起入库场景,小李颇为自豪。

今年6月,小李接到包头市红十字会工作人员的电话,得知他与一名急需移植的患者初配成功时,他没有丝毫迟疑:“既然当初承诺了,现在有机会帮助他人,肯定要做到。”随后的一个多月里,小李积极配合完成高分辨配型、全身健康检查,每一项指标都符合捐献标

准。在准备捐献的这一个月里,小李坚持运动,他希望能以最好的身体状态去捐献。

9月11日,小李顺利完成捐献,承载着希望的“生命种子”被迅速送往患者所在医院。“希望患者带着我的血液好好活下去。”捐献当天小李说。小李的善举在校园里引发了热烈反响,他以实际行动诠释了当代青年的责任与担当,为全校师生树立了榜样,也将激励更多年轻人加入传递善意的行列,让爱生生不息。

9月12日,一场跨越数千里的生命救援圆满完成。来自巴彦淖尔市的“00后”辅警薛先生在呼和浩特市成功捐献造血干细胞,为一名血液病患者送去“生命种子”,成为内蒙古第221例、巴彦淖尔市第9例造血干细胞捐献者。



小李顺利完成捐献



捐献者薛先生

去年夏天,薛先生在一次活动中得知捐献造血干细胞可以挽救血液病患者的生命,便主动留取血样加入了中华骨髓库。入库刚一年,他就接到了匹配成功的通知。“今年7月,红十字会工作人员打电话告诉我匹配成功了,我有点震惊,真没想到这么快就匹配上了,这也是一种幸运吧!”薛先生说,“由于不了解造血干细胞捐献的过程,以为还是像以前一样要抽取骨髓,所以一开始我母亲很担心,但

红十字会工作人员给我们详细科普了捐献流程,我们了解到对身体没有什么影响,就决定捐献了。”

9月12日上午,薛先生在母亲的陪伴下顺利完成了捐献。“我为我的儿子感到骄傲。”薛先生的母亲马女士说。

“整个捐献过程没有什么不适,感觉很好。”薛先生说,“作为一名辅警,为人民服务是我的职责。如今能够捐献造血干细胞救人一命,我觉得很荣幸。”

马儿深陷泥潭一整夜 消防员紧急救援

新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍 实习生 安格旭 通讯员 杨东升) “消防员同志,我的马陷进泥潭里了,怎么拉都拉不出来,求你们帮帮忙!”9月13日8时10分,锡林郭勒盟锡林浩特市阿巴嘎街消防救援站的报警电话骤然响起,电话那头,牧民焦急的声音里满是慌乱。

接警后,阿巴嘎街消防救援站立即出动2车8人赶赴现场。救援人员抵达时,发现一匹成年骏马半个身子深陷浑浊泥潭,仅头部和脊背露在外面,泥浆已没过四肢。经牧场主人讲述,9月12日20时,他像往常一样放马群外出吃草,13日4时圈马时却发现少了一匹。他随即召集周边牧民一同寻找,在草原上深一脚浅一脚搜寻两三个小时,才在这片泥潭找到失踪的马儿。“我们找来了绳子想把它拽出来,可泥潭太黏,马儿根本使不上劲,我们越拉,它陷得越深,实在没办法了。”

由于泥潭周边全是松软泥地,救援车无法驶入核心救援区域。救援人员先尝试用消防救援绳套住马的前腿和后腿,想通过人力拖拽将其拉出。但泥浆的吸力远超想象,几名消防员合力拉扯时,马儿只是痛苦地扭动了一下,身体却丝毫无动。

“不能硬拉,再这样下去马会受伤!”现场指挥员当机立断,决定调派起吊车支援。很快,起吊车抵达现场。救援人员小心翼翼地调整吊车位置,确保吊臂能精准覆盖泥潭区域。一名经验丰富的消防员趴在泥潭边缘,在同事的保护下,将特制的宽幅吊带缓缓套在马儿身体下方。“起吊!慢一点,再慢一点!”随着指挥员的指令,吊臂缓缓升起,陷入泥潭的马儿历经3个小时,终于被成功救出。

牧场主人紧紧握住消防员的手,连声道谢:“太谢谢你们了!这匹马跟着我好几年了,要是救不回来,我真不知道该怎么办。”



合力救援

“灼灼其华”!赏彩陶之美

新报讯(草原云·北方新报记者 马丽侠) 9月12日,“灼灼其华——甘肃彩陶文化展”亮相内蒙古博物院三层东侧3号临展厅,本次展览共展出120余件珍贵彩陶,展期截至12月12日。

“灼灼其华”语出《诗经·周南·桃夭》:“桃之夭夭,灼灼其华”,原本形容桃花绚烂夺目、生机勃发之美。本次展览借这一诗喻,象征甘肃彩陶纹饰之绚烂、文明生命力之璀璨。

甘肃被誉为“彩陶之乡”,是中国乃至世界彩陶文化起源最早、发展最成熟的核心区域之一。这些彩陶诞生于黄河流域的黄土之上,以泥为骨、以火为魂,将先民对自然的敬畏、对生命的礼赞,凝结为穿越时空的艺术语言。奔腾的河水、肥沃的黄土,成就了彩陶器质与纹饰的独特风貌。陶器上流淌的水波纹、漩涡纹、跳跃的鱼鸟纹样,不仅是黄河先民对自然世界的摹写,更是黄河文化与原始信仰的交融表达。

本次展览通过四大单元、120余件珍贵彩陶,系统梳理从大地湾文化、仰韶文化、马家窑文化,至齐家、四坝、辛店、沙井等青铜时代的彩陶文化艺术演变,完整展现了一部跨越五千年的史前文明画卷。这些文化中多姿多彩的彩陶艺术,无论其数量种类还是制作水平都是中国原始艺术中最绚丽多彩的部分,特别是马家窑文化达至彩陶艺术的高峰,被誉为新石器时代彩陶之冠。

甘肃彩陶不仅反映了当时社会的生产水平和经济形态,而且折射出不断变化的生态环境,进而表现出彩陶主人们的信仰和美学观念,展示着人们的精神世界。它是先民们创造历史、开拓西北的重要见证,为探索研究中华文明起源,提供了丰富而珍贵的实物资料。



驻足观看